Question 1:

Un noyau de carbone é"'C contient :
6 neutrons. & neutrons.
8 électrons. 8 électrons.
8 neutrons.
8 protons. 8 protons.

Question 2:

Un noyau d’azote 1{_.4\ contient :

14 neutrons et 7 protons, donc 7 nucléons. 14 neutrons et 7 protons, donc 7 nucléons.
14 protons et 7 neutrons, donc 7 nucléons. 14 protons et 7 neutrons, donc 7 nucléons.
7 protons et 7 neutrons, donc 14 nucléons. 7 protons et 7 neutrons, donc 14 nucléons.
7 protons et 7 neutrons, donc 7 nucléons. 7 protons et 7 neutrons, donc 7 nucléons.

7 protons, 7 neutrons et 14 nucléons. 7 protons, 7 neutrons et 14 nucléons.

Question 4

Question 3:

Cocher le noyau qui pose probléme -

Cocher les noyaux isotopes :
e e
O e "ec iy O uy
O uc " e 150 * 8
oy uy 180 g
O 1o - o Y=o ) 20

Question 5:

Quelle est la raison particuliére pour laquelle un noyau instable se désintégre soudain -

L un noyau se désintégre quand ¢ = r o Un noyau se désintégre quand ¢ = r

L un noyau se désintégre quand ¢ = E% u Un noyau se désintégre quand ¢ = t%

| | Un noyau se désintégre quand un de ses voisins s'est "1 Un noyau se désintégre quand un de ses voisins s'est
désintégré. désintégré.

] I’y a pas de raison particuliére sur le choix de l'instant, les | n’y a pas de raison particuliére sur le choix de l'instant, les

désintégrations ont lieu au hasard. désintégrations ont lieu au hasard.



Question 6:

Une particule o est :

o
Un noyau d’hélium 3 He Un noyau d’hélium 3 He
Ce n'est pas une particule, mais un rayonnement. Ce n’est pas une particule, mais un rayonnement.
Un électron Un électron
Un positron Un positron

Question 7:

?e Cette particule est

Un positron % Un positron

Une particule g~ Une particule G~
Une particule 5% . Une particule 5+
Une particule - Une particule ~
Un électron Un électron

Question 8:

En radioactivité, - deésigne

Un rayonnement de trés grande longueur longueur d'onde Un rayonnement de trés grande longueur longueur d'onde

(>107"%m) (>10-"4m)

Un électron Un électron
Un neutron Un neutron
Un positon Un positon

Un rayonnement de trés courte longueur longueur d'onde
(<107"%m)

Question 9:

Quelles sont les notation correctes ?

Corrigé

i]l t".

?J'l ?Jl
[}
é’ﬂ é"
1
WP 1P
Q [4]

Un rayonnement de trés courte longueur longueur d'onde
(<107"4m)



Question10:

Lors d'une réaction nucléaire, guelles sont les grandeurs qui sont conservées (lois de conservation) :

Le nombre total de nucléons. Le nombre total de nucléons.

La charge électrigue totale. La charge électrique totale.

Le nombre total d'électrons Le nombre total d'électrons
Le nombre total de neutrons. Le nombre total de neutrons.
Le nombre total de protons Le nombre total de protons

Question 11:

Cocher, dans la liste suivante, les réactions qui ne sont pas des réactions de radioactivité, et/ou qui ne sont pas équilibrées correctement :

Corrigé

O

Hap 0640, Vp . Ng; 4%

O

0 E?Ra —.*ggzﬁn+$He g?Ra —»gzﬁn+$f{e

S 2H 4 3H —$He +1n PH43H —He+1n
Hluo Luy g0,

Ho oUWy 49,

Hap 30540, WP N5i 40 e

Question 12:

Que faut-il mettre & la place des pointillés pour que I'équation suivante ... —>§ Np +? 1 ¢ soit correcte 7

Corrigé

. ﬁaPu - i’aPu
O Boy L Zogy
o S':_.?Pu H g:;gpu
O @y B 2
[ 2% U o

a Np a Np



Question13:

L'activité d'un échantillon radioactif -

C’est la masse des noyaux radioactif que contient un
échantillon.

C'est le nombre moyen de désintégrations par unité de
temps gue subissent les noyaux radioactifs d'un
échantillon.

Décroit au cours du temps.

Dépend du nombre de noyaux radioactifs que contient
I'échantillon.

Ne varie pas au cours du temps : C'est une
caractéristiqgue du type de noyau radioactif que
contient I'échantillon.

Question 14 :

C'est la masse des noyaux radioactif que contient un
échantillon.

C'est le nombre moyen de désintégrations par unité de
temps gue subissent les noyaux radioactifs d'un
échantillon.

Décroit au cours du temps.

Dépend du nombre de noyaux radioactifs que contient
I'échantillon.

Ne varie pas au cours du temps : C'est une
caractéristique du type de noyau radioactif que
contient I'échantillon.

Quelle(s) est(sont) la(les) unité(s) correcte(s) pour décrire 'activité :

Corrigé

Becquerel Becquerel

Désintégrations par an. Désintégrations par an.

Désintégrations par jour. Désintégrations par jour.
Désintégrations par milliseconde.

Désintégrations par milliseconde.

Désintégrations par seconde. Désintégrations par seconde.

Question 15:

Une réaction nucléaire au cours de laquelle un noyau lourd est scindé en 2 noyaux plus légers est:

une ébullition une ébullition

une fission. une fission.

une fusion. une fusion.

Un échantillon a une activité de 480 Bq. Le nombre moyen de noyaux désintégrés en une minute est :

1728 000 1728 000
480 480



Question 17:

L'équation de réaction suivante Tgn + 235g,U — 1405:Cs + 93;;Rb + 3 1yn

est une réaction de fission est une réaction de fission

est une réaction de fusion est une réaction de fusion
est une réaction nucléaire provoguée est une réaction nucléaire provocquée
est une réaction nucléaire spontanée est une réaction nucléaire spontanée

Question 18:

Les transformations nucléaires obéissent toujours aux lois suivantes :

conservation du nombre de protons et du nombre de
neutrons

conservation de I'énergie
conservation de la masse

conservation du nombre de charge et du nombre de
masse A

Question 19:

Deux noyaux isotopes possédent le méme nombre :

d'électrons d'électrons

de neutrons de neutrons

de nucléons de nucléons

de protons de protons

Question 20:

conservation du nombre de protons et du nombre de
neutrons

conservation de I'énergie

conservation de la masse

conservation du nombre de charge et du nombre de

masse A

La réaction nucléaire d'équation :
60 60 ns: , @
27Co —> 28Nl +3P

Est de type :
o, la particule émise est un noyau d'hélium a, la particule émise est un noyau d'hélium
B+, la particule émise est un positon B+, la particule émise est un positon

B-, la particule émise est un électron B-, la particule émise est un électron




Question 21:

214

Le noyau 8 Po est radioactif a.

Le noyau issu de sa désintégration a pour numéro atomique :

Z=86 Z=86
=82 Z=82
=84 Z=84

Question 22:

Au cours du temps, l'activité d'une source radioactive :

Augmente Augmente
Reste constante Reste constante

Question 23:

Le radium 2§2Ra, émetteur a, a pour noyad fils :

i 2$Po - ZsziPo

' 2§§Rn 2 2§2Rn
© 2§§Ra = 2§§Ra
Question 24 :

L'équation de la réaction suivante respecte les lois de conservation :

1 235 140 93 1
0n+ 92U—> 55Cs+3.,thLx-0||
Le nombre x de neutrons émis est :

deux deux

trois trois
un

un



Question 25

Lors d'une réaction de fusion :

Un noyau lourd donne deux nayaux légers
De I'énergie est libérée

Deux noyaux légers forment un noyau plus lourd

Question 26 :

Un noyau lourd donne deux noyaux légers

De I'énergie est libérée

Deux noyaux légers forment un noyau plus lourd

Lors d'une réaction de fission :

De I'énergie est libérée
Deux noyaux légers forment un noyau plus lourd

Un noyau lourd donne deux noyaux légers

Question 27 : Copie de

Cocher les noyaux isotopes :

Corrigé

O ézc L éac
Hue e
oy Cuy
sy O 185

De I'énergie est libérée

Deux noyaux légers forrnent un noyau plus lourd

Un noyau lourd donne deux noyaux légers



